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Deputáció a 
törvényszékért.

— fi miniszter jóindulatú. — 
fi bajai közönyösség. —

Erdélyi Gyula helyettes polgármester 
vezetése alatt álló deputációt, amely a 
törvényszék érdekében indult útnak, csü
törtökön déleló'tt fogadta az igazságügy
miniszter. Erdélyi Gyula a következő' 
tartalmas beszédben adta elő a depu
táció célját s a város óhaját.

Nagyméltóságu Miniszter Ur I
Mintegy másfél évvel ezelőtt Nagyméltó

ságodnak átnyújtott emlékiratunkban tüze
tesen kifejtettük azon indokokat, amelyekre 
Baja város közönsége a fennállott bajai kir. 
törvényszék visszaállítására irányuló kérel
mét alapítja.

Ezúttal, midőn az uj polgári perrendtartás 
életbeléptetésére az előkészítő intézkedések 
folyamatban vannak, erkölcsi kötelességünk
nek tartjuk, Nagyméltóságod kegyes figyelmét 
előbbi kérelmünkre még egyszer felhívni.

Részletekbe és ismétlésekbe nem bocsát
kozunk, röviden csak azt akarjuk kiemelni, 
hogy a szóbeliségnek ésjközvetlenségnek be
hozatala a polgári peres eljárás egész vona 
Ián nagymérvű munka- és költségszaporodást 
fog előidézni és ezért indokoltnak mutat
kozik, hogy az úgyis rendkívül nagyforgalmu 
és túlterhelt szabadkai kir. törvényszék egy 
uj törvényszék felállításával tehermentesit- 
tessék. A szabadkai kir. törvényszék terüle
téhez tartozó gazdag vidék virágzó mező
gazdaságából, iparral és kereskedelemmel 
foglalkozó népességének folytonos szaporo
dásából és ezzel kapcsolatban anyagi jólé
tének és üzleti forgalmának rohamos emel
kedéséből alaposan lehet arra következtetni 
hogy a felállítandó bajai kir. törvényszék 
ügyforgalma számos kisebb törvényszékét 
túlszárnyalná és a szabadkai törvényszék, 
fennmaradó területével is, még mindig a 
nagyobb forgalmáuak között foglalna helyet.

Baja városa, mint egy nagy vidék kultu
rális és forgalmi központja, úgy társadalmi, 
mint közgazdasági és közlekedési szempon
tokból egyaránt rendelkezik mindazon kellé
kekkel és tényezőkkel, melyek egy kir. 
törvényszéknek újonnan való felállításánál 
számításba veendők.

Végre különös súlyt kell helyeznünk azon 
kétségtelenül bekövetkezendő üdvös ered 
ményre is, hogy a bajai kir. törvényszék 
visszaállításával ezen, önálló törvényhatósági 
joggal felruházott városnak és vidékének 
igazságszolgáltatási érdekei jobban, gyorsab

ban és olcsóbban nyernének kielégítést és 
hogy ezen etedmény — előnyös visszapil
lantásával — magas fokban emelné és fej
lesztené városunk szellemi és gazdasági 
kultúráját.

Ismételten mély tisztelettel kérjük tehát 
Nagyméltóságodat, hogy feliratunkat kegye
sen figyelembe venni és kérelmünk teljesíté
sét a törvényhozásnál javaslatba hozni mél- 
tóztassék.

Székely miniszter válaszában kifejtette 
a deputáció tagjai előtt, hogy ismeri a 
bajai törvényszék pró és kontra érveit, 
s mihelyt a parlamenti viszonyok töké- 

; letesen normálisak lesznek, dűlőre jut- 
i tatja a kérdést. Kijelentette egyben, 
: hogy Baja kérelmét jóakaratulag kiséri 
: figyelemmel s szimpatizál a bajai tör

vényszék visszaállításának tervével.
A deputáció mintegy félóráig volt a 

; miniszternél s a küldöttség tagjainak 
egyhangú véleménye, hogy a miniszter 
rendkívüli szimpátiával érdeklődött a 
kérdés iránt. Kétségtelen tehát a tör
vényszék visszaállítása a kormánynál egy
általában nincs elejtve, sőt erős reménye 
van a városnak arra, hogy régi vágya 
teljesül, ha a kérdést állandóan felszínen 
tartja s minden jaktort megmozdít a 
siker érdekében. A város reménye annál 
a körülménynél fogva is valószínű, mert 
előbb-utóbb beáll annak a szükségessége, 
hogy a szabadkai törvényszéket túlter
heltsége miatt tehermentesíteni kell, 
s igy ebben a kérdésben nincs érdek- 
ellentétben Szabadkával.

Ám ezzel a lehetetlen közönyösséggel 
amellyel a mostani deputációt bocsátot
ták útra, aligha lehet bármit is kivívni. 
Nem tudjuk mire vélni az ügyvédi kör 
távolmaradását, s az ellenzék néma, 
szemlélő álláspontját. A törvényszék 
kérdését is pártszempontok szerint ke
zelni egyszerűen lehetetlen kicsinylátó 
körűség. Az ügyvédi kör vetette a gesz
tenyét a parázsba, ám a kikaparásnál 
nem tartja szükségesnek segédkezni, az 
ellenzék szószólói pedig úgy látszik de- 
minuálónak tartják a város érdekeiért 
dolgozni s a városért való törődésük 
abban merül ki, hogy mindent a mun
kapárt vállaira rakva, csak a sugólyuk- 
ból röpitgetik szét »mindent pártérdek
ből* cimü fráziskönyvük Jdiszeit,

Ilyen ügyből, amelynek megvalósítása 
pártkülönbség nélkül érdeke a városnak 

I kicsinyes szempontú pártkérdést csinálni, 
olyan mozdulattal amely azért hősiesnek 
elvhünek tűnjék fel, cinizmus

fi rendőrség átalakítása.
Pekáry Ferenc dr. miniszteri tanácsos nem

régiben járt Baján is tanulmányi kőrútjában, 
amelynek végeredményben a rendőrség refor
málása a célja, kiindulva abból a kétségtelen 
tényből, hogy a rendőrség, a már százoldalu 
elfoglaltsága mellett nem képes a reárótt fel
adatoknak tökéletesen megfelelni, s a rendőr
tiszti kar, minden dicséretes törekvése is java
részt meddő marad. Pedig a jó állam és 
városigazgatásnak elsőrendű követelménye a 
jó rendőrség.

Nem szabad ugyanis elfelejtenünk, hogy a 
legnehezebb s legnemesebb cél: a mellőzés 
eminenter rendőri feladat. Büntető igazság
szolgáltatásunk tehát akkor lesz a tökéletesség 
fokán, ha sikerülni fog azt az egész vonalon 
megnyerni a megelőzés szolgálatának. A ren
dőrségek mai fogyatékossága miatt — köz
vélemény időközönkint fel fel jajdul, de csak 
akkor, ha már megtörtént a baj, amikor már 
beállott a helyrehozhatlan anyagi vagy erkölcsi 
kár, melyet eléggé könyü lett volna idején 
való gondoskodással, előrelátással megelőzni.

Túlhaladott álláspont ma már s felesleges 
bizonyítékokat felhalmozni annak bizonyitására 
hogy ép és egészséges rendőri adminisztráció 
megteremtése érdekében elvileg a szorosan 
vett rendőri feladatok ellátását ki kell válasz
tani az általános közigazgatásból. Tehát a 
rendőrség jövő feladatai taglalásának mindenek
előtt arra kell kiváló figyelmet fordítani, hogy 
a non rendőri természetű ügyek ellátását ki 
kell kapcsolni a csendőrség hatásköréből. Ha 
ugyanis szálakra szedjük szét a vidéki rendőr
ségek túlnyomó részének működési területét, 
látni fogjuk, hogy a vidéken a rendőrség 
által végzett teendőknek 40—50%-a nem ren
dőri természetű. Ilyenek többek között a köz
ségi bíráskodás, iskolaügyek, illetőrségi ügyek, 
a szegényügy, építkezési, köztisztasági és köz
világítási ügyek teljes komplexuma stb. Mind
ezek a nem rendőri természetű ügyek, amelyek 
javarészét Baján is a rendőrség hatáskörébe 
utaltak, anyira lekötik a rendőrség idejét és 
munkaerejét, hogy a voltaképeni rendőri 
feladatok közül csak azokat végzik, amelyek 
oly kényszerűséggel tódulnak eléjük, hogy 
elintézésük elől nincs módjuk kitérni.

A legtöbb vidéki városban a rendőrkapi
tányt megválasztotta a város szépészeti, köz
tisztasági, közvilágítási, építészeti bizottságok
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intéző tárgyául, vagy elnökéül, ezekre a váro
sokra tartási célokra azonban anyagi áldoza
tokat nem bír, vagy nem akar hozni. A ka
pitány persze tiltakozik a megtiszteltetés ellen, 
ami nyilván azzal a célzattal történik, hogy 
ezeknek a város háztartási ügyeknek az elha
nyagolásáért, illetve fogyatékos intézéséért a 
kapitányt üsse az éber sajtó.

A rendőrségnek a nem rendőri ügyek ke
zelésétől való tehermentesítése után a jövő 
feladatai között első helyen áll, hogy a rend 
őrséget minél kevesebbé kell tenni hivatása 
pontos betöltésére. Erre szolgál első sorban 
az alapos szakoktatás és az állandó tovább 
képzés. Közéletünk legfőbb hibája, —- hogy a 
mutatkozó bajok orvoslásáért mindig csak té
teles szabályok alkotására fekteti a fősulyt, s 
teljesen elhanyagolja az azok személyével s 
kvalitásaival való törődést, akik hivatva vannak 
határozni egzisztenciák felett, legfontosabb sza
badság jogaink felett. Ebből származik az a 
sok haszontalan formalizmus s élettelen akta, 
mert hisz ami lelket, tartalmat és igazi értéket 
ad a működésnek, az maga az az ember, aki 
hivatva van a jogszabály végrehajtására, alkal
mazására.

A nem rendőri teendők elvonása, a rend
őrök kiképzése és a fölösleges aktázások meg 
szüntetésének kell tehát az első lépésnek lennie, 
amely a rendőrség átalakítása érdekében 
történik.

Rendőr.

Ki lesz az uj 
főispán?

— A volt bajai főispán nyilatkozik.
— Szemző redivivus? —

— Saját riportunk. —
Érdekes interjúra nyilt alkalma tegnap 

tudósítónknak, aki együtt utazott Budapestre 
Szemző Gyulával, a volt bajai főispánnal. A 
beszélgetés folyamán Szemző Gyula néhány 
igazán érdekes nyilatkozatot tett a város uj 
főispánjára vonatkozólag, amely nyilatkozatok 
bán majdnem határozottan azt véljük kiolvasni, 
hogy Szemző Gyula nem idegenkedik attól a 
gondolattól s nem minden alap nélküli az a 
kombináció, amely szerint Baja uj főispánja 
újból Szemző lenne.

— Bizonyára hallotta méltóságos uram, 
hogy Baján erősen reménykednek Méltóságod 
másodszori főispánságábán ? — kérdezte tudó
sítónk.

— Igen hallottam, hisz nem csak a bajai, 
hanem a megyei lapok is kolportálták ezt 
a hirt.

— Amelynek ugyebár meg van a valószí
nűségei

— Egyelőre igazán nem szólhatok erről 
semmit. Külömben is nemsokáre eldől, hogy 
ki lesz az uj főispán.

— Lehetőnek tartja Méltóságod, hogy 
10—12 nap múlva installáljunk?

— Nem tartom valószínűnek, hogy 12 na
pon belül eldől a kérdés. Eltarthat 22 napig is.

— Méltóságod azoban nem idegenkedik 
attól, hogy mégegyszer Baja főispánja legyen ?

— Most, miután bizonyos differenciák tö
kéletesen elsimultak, esetleges íőispánságom 
még egy másik kérdés megoldásától is függ. 
Erről azonban ismét nem mondhatok semmi 
bővebbet. Idegenkedésről egyébként szó sem 
lehet, bár Baja meglehetőst n távol esik birto

kaimtól, s igy felhalmozott magánügyeimben 
í esetleg gátolhat.

— Baján feltétlen szimpátiával fogadták 
méltóságod főispánságának hírét, amely tény- 

1 lég kolumbustojásaként legtermészetesebb meg- 
' oldása volna a mi főispánkérdésünknek.

— Mindenesetre nagyon örülök, hogy Baján 
szimpatikus ez az önkényes kombináció, amely
nek megvalósulása azonban nincs abszolúte 
kizárva.

A további beszélgetés folyamán a volt fő
ispán még megemlítette, hogy a közelmúltban, 
mennyire tendenciózusan változtatták meg az 
újságok szavait s mennyi valótlan hirt terjesz
tettek róla. A zentai választás alkalmával is 
egész halom valótlan hírlapi kacsa látott nap
világot a volt főispán személyével kapcsolat
ban. E híreszteléseket Szemző Gyula tudósí
tónk előtt újból a legerélyesebben megcáfolta.

A volt főispánnal fogytatott beszélgetésből sze
rintünk eléggé eklatánsán kidomborodik, hogy 
Szemző Gyula főispánsága kombinációjának 
ekként egész komoly bázisa is lehet. A volt 
főispánt Budapestre egyébként magánügyek 
szólították, bár egyáltaiában nincs kizárva, 

í hogy ez alkalommal dől el a bajai főispánság 
i ügye is.

Mi mindenesetre a legszerencsésebb meg
oldásnak tartanók, ha Szemző kerülne újból a 
főispáni székbe, mert a volt főispán munka
erejét, kedvét és akaratát a múltban csak elő
nyösen ismerhette meg városunk.
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— A miniszter az egyéves katonai szol
gálatot teljesítő tanítókért. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy azok 
a tanítók, akik egyéves katonai szolgálatot 
teljesítenek, teljes fizetésüket kapják meg. E 
tekintetben állami és felekezeti tanítók között 
különbség nincs. A tanítók azonban a helyet- 

i tesitési dijat maguk tartoznak fizetni.
— Football mérkőzés. A Bajai Sjrort 

Egylet A) és B) csapata barátságos football 
matchet rendezett vasárnap délután dr. Moder 
Géza biró vezetésével; az eredmény 6:2 az 
A) (fehérek) javára.

i — Figyelmeztetés. Az adóügyi tanácsnok
i figyelmezteti a saját érdekében az adózó kö

zönséget és felhívja, hogy adóilleték-, haddij- 
kamati illeték, valamint mindennemű adó és

. adótermészetü tartozását legkésőbb folyó hó 
, 20 ig a városi adópénztárba múlhatatlanul 
; fizesse le, mert ellenkező esetben a most már 

jog erősen lefoglalt ingóságok a legerélyesebb
, kényszereszközök alkalmazásával kivétel nélkül 
j elárvereztetnek.

— A kath. könyvtáregylet ma tartja 
előadását, amely bizonyára meg fog felelni a 

: hozzáfűzött várakozáoknak.
|

— A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank 
Bajai tiókintézete ezúton is tudatja t. ügyfe
leivel, hogy hivatalos helyiségeit a mai nap
tól kezdve saját fő-utcai palotájába (bejárat a 
park felőli részen) helyezte át.

— Az állami italmérési jövedékről szóló 
1899. XXV. t. c. 17. § a értelmében az ital-

■ mérési illetéket Baja város területére másod 
fokban megállapítani hivatott italmérési illeték 
felszólamlási bizottság az 1912/1914. évi idő
szakra vonatkozó tárgyalásait Baján, 1912. évi

j október hó 24. napja d. e. 9 órakor a város
házán fogja megtartani.

— Football verseny. Ma vasárnap dél
után fél három órakor a zombori lóverseny- 

; téren a Bajai Sport Egylet bajnoki football 
versenyt rendez a Zombori Sport Egylet csa- 

i patával. Bizalommal nézünk a bajai verseny 
zők játék a elé.

— Hamis paprika. A tegnapi piacon a 
rendőrség négy esetben 22 liter hamis papri
kát kobzott el s küldte fel a vegyvizsgálati 
hivatalnak.

— Egy régi ügy. Még 1908. évben tör
tént, hogy egyik novemberi napon Vogl Lajos 
bajai lakost három ember leütötte. A három 
tettes közül kettő már megkapta büntetését, 
a harmadikat, akinek Búza István a polgári 
neve, pedig csak most vonhatta felelősségre a 
szabadkai kir. törvényszék mint büntető biró- 

, ság, mert a felelősségre vonásban megelőzte 
őt a mitrovicii bíróság, amely két évi fegy- 
házzal kedveskedett Búzának. A szabadkai 

i törvényszék bűnösnek találta a vádlottat a 
j Végi Lajoson elkövetett súlyos testi sértés 

bűntettében s ezért 3 hónapi fogházra Ítélte, 
amiből egy hónapot már le is töltött a vádlott

— Időjárás. Az úgynevezett legöregebb 
emberek sem emlékezhetnek olyan időjárásra, 

i mint amilyen már két hónap óta uralkodik 
. világszerte. Augusztus második fele óta állan

dóan esik és ha néhány órára az eső megáll, 
tiszta kék égboltozatot nem látunk, borús az 
ég fölöttünk. Szeretnénk ez egyszer hinni Me
teornak, aki a következőkép jósol: 12-ike 
meleg felé tereli az időjárást. Legfeljebb 15- 
ike hoz még változást, mely után szárazabb 
és melegebb idő várható, mig 28-tól hideg 
időre lehet kilátásunk. November hónap vál
tozási napjai, jellegükre nézve a következők: 
3. csapadékos, 5. szeles, 9. szeles, 10. enyhe, 
11. hideg, viharos, 16. száraz, 17. enyhébb, 
száraz, 23. hideg, 24. száraz, hideg. 28 csa
padékos. November, ha a bolygók állása meg 
nem változik, esetleg nagyon hideg jellegű lesz.

I — A kitüntetett gazdaköri jegyzők. A 
Bácsbodrog vármegyei gazdasági egyesület 
igazgató-választmánya október 6-án tartott 
ülésében 50 50 korona tiszteletdijat szavazott

! meg 8 gazdaköri jegyzőnek több éven át ta
núsított szorgalmukért és eredményes munkál- 

; kodásért. A kitüntetett jegyzők a következők: 
Borsay Jenő s. jegyző Bátmonostor, Czirfusz 
János tanitó Bezdán, Rórh Ádám kántortanitó 
Csávoly, Hamann János tanitó Dunacséb, Noll 
József szövetkezeti könyvelő Kerény. Toszity 
Milivoj tanitó Ókér, Posch Gottlieb tanitó 
Ujsóvé, Hahn Pál tanitó Vaskút. A kitüntetett 

' jegyzőknek tiszteletdijukat elismerő levél kisé- 
■ rétében küldi meg az elnökség.

— Egy fővárosi kultúrintézmény. Ez év 
májusában egy uj kulturközépponttal szaporo
dott a nemzeti művelődés ügye. Egy magyar 

l mübarát, Ernszt Lajos megnyitotta a saját 
budapesti palotájában, a Nagymező utca 8. sz. 
alatt tizennégy teremben elhelyezett magyar 

I kulturhistória gyűjteményét, mely maga is 
I páratlan látványosság, amellett, hogy a szem- 
. lélő tanulságokban kifogyhatatlan anyagot 

talál. Elénk tárul itt a magyar kultúrtörténet 
sok emléke, a magyar történet sok emléke, a 

: magyar történet sok híres nevezetes jelenete 
a legkiválóbb magyar festők alkotásaiban. A 
tizennégy teremben — történeti sorrendben — 
sorakozik az irodalmi, művészeti, történeti, 
szinészeti és zenei emlékek gazdag sora, pá
ratlan Ízléssel berendezett, Falus Elek festő- 

. művész tervei alapján kifestett termek cso
daszép milieujében. E történeti gyüjtemény- 

I ben van néhány olyan világraszóló alkotás is.
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mely díszére válna bármelyik európai múze
umnak. Csak Székely Bertalan önarcképére, 
Munkácsy, Benczúr, Madarász, Than, Lietzen- 
mayer, Lotz képeire hivatkozunk. És a Petőfi 
teremre és a lestők önarcképgyftjteményre. .. 
És mégis, — e kultúrintézménynek ez csak 
az egyik oldala. A másik az, hogy hozzákap
csolódnak páratlan szépségű kiállítási helyi 
ségek, melyekben a legnagyobb és legitimé 
vesebb művészek alkotásai gyönyörűen 
érvényesülhetnék. Az egész kö.önség elragad 
tatása fogadta a Szinyei-kiállitást májusban. 
Egészen eredeti volt Kernstocknak a nagy 
üvegablakokra alkalmazott üvegfestmény kiállí
tása. Most pedig két világraszóló művész, a 
spanyol Zuloaga festményei és az angol 
Brangwyn rézkarcai láthitók a termekben 
Amilyen a kezdet olyan lesz a folytatás! Az 
Ernst-.nuzeum programmja megjelent. A Fé
nyes, Vadász Miklós, Ferenczy, Ligeti, Pascin és 
Hermann gyűjteményes kiállításait, egy előkelő 
művészcsoport bemutatkozását és végül isme
retlen magyar biedermajer festők felfedezendő 
képeit Ígéri. Ezt dr. Lázár Béla, Paál Lász'ó 
és Szinyei Mcrse Pál életrajzírója rendezi és 
igy valami érdekesre és művészire lehetünk 
elkészülve. Az Ernstmuzeummal nagyon sokat 
nyert a főváros, középpontja lesz a legna 
gyobb művészi kulturáltak és a képzőművé
szet és magyar történet terén kétségkívül a

4
 POLGÁRI ISKOLÁT VÉGZETT
s a német nyelvet is biró

=L i

ki a fogtechnikát elsajátítani óhajtja 
azonnali belépésre felvétetik.

DR. TELEGDY NÁNDOR
fogorvosi műtermében. 1577.

Jó házból való négy közép iskolát végzett 

fiúi tanulóul fölvesz 
KOLLÁR A. könyv- és papirkereskedése.

főváros legnagyobb és legnevezetesebb látva 
nyossága. Különös most Zuloaga remekművei 
szenzációzus érdeküek.

— Henrik herceg Tokióban. Amidőn 
Henrik porosz herceg, a német császár öccse, 
Tokióban ünnepélyes fogadtatás közepette 
partra szállott, a német nagykövet és a szol 
gálatára kirendelt japáni előkelőségek fogad
ták. A japán öbölből a császár palotájáig kü
lön vonat vitte a magas vendéget s kíséretét, 
melynek nagy termes kocsijában frissítőket 
szolgáltak föl. A herceg azonban csak kávét 
kért, amelynek kitűnő zamatja orrát megüt 
vén igy szólott a balján ülő Oinura gróf ja
pán kereskedelmi miniszterhez : Ugyebár ez a 
Diadal kávé, kegyelmes uram? Igen, fenség, 
válaszolt a gróf, aki különben, még azt is kö
zölte a hei céggel, hogy Japámban a törvény- 
hozás rendelte el, hogy csak Diadal kávét 
szabad inni, mely a legjobb kávék keveréke 
és a tulajdonos saját módszere szerint oly • 
képen van konzerválva, hogy izét és zamatját 
évekig megtartja. Csak zárt csomagban a két 
e'efánt védjeggyel a valódi. Minden jobb fű- 
szerkereskedésben kapható.

— T. Olvasóinknak. Aki vérszegénység 
bői eredő bajokban, sápkor, gyengeség, étvágy
talanság, gyomorbajban szenved, aki sovány, 
testileg fejletlen, aki gyermekeinek izmosodá
sát kívánja, aki súlyos betegségeken átesett, 
annak a Kriegner-féle Tokaji China-Vasbor 
kell, mely az összes vaskészitmények között 
az első helyen áll és az orvosok is rendelik 
évtizedek óta. Egy üveg ára 6 kor. kis üveg 
3.20 korona Kriegner gyógyszertárában, Bu
dapest Kálvin-tér. Postai szétküldés naponta, 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után.
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- Valódi
IÍAUCSUK-CIPÖSAROK
DOBOZA,

MINŐSÉGE: 
ARANY

1582

Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókintézete.
▲ ▲ ▲ hivatalos frelyiségeinkst saját főutcai pato- ▲▲ ▲

▲▲Á
II

táncba (bejárat a park felőli részen) helyeztük át.
1589

▲▲▲
LL

pörkölt kávét

mely a világ 
legjobb 

kávé
keveréke

erejét, izét, 
illatát 

állandóan 
megtartja.

Csak zárt csomagokban e

jegygyei 

valócHi. 
Kapható minden f&szerüzletben.*^^]

Óvakodjunk utánzatoktól.
JVtinden két kilóhoz egy ingyen kávésbegro.

laOBBO MMM MMMB MMM Mi BMMB ■GBD UXüUTlü

kilo Diadal pörköltkávó 1 korona 25 fillér, 
kilo Sálon Diadal pörköltkávó 1 korona 35 fillér. 

‘ 4 kilo Elité Diadal pörköltkávó 1 korona 50 fillér.
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legjobb minőségben és leg
előnyösebben fedezhető a 

kartellen kívül álló
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íz évig adómentes moöern úri 

lakház beépített nagy terje-
• öelmü, iparvállalatnak avagy gaz

daságnak megfelelő mellékhelyi-
. ségekkel ********* 

haszonbérbe kiadó 
esetleg szabadkézből eladó.

• értekezhetni a helyszínen a tu-
’ lajöonosnál VI. Czir- 40
’ fusz Ferenc-utoa ■****.
. 1686

KERESEK
november i-rekét egymásba 
nyíló teljesen külön bejá- 

utcai SZODát. 

Ajánlatokat utca- és ház
szám pontos megjelölésével 
kérek. —....
CÍM a kiadóban.

1585

Sáto-ri Mór
erdélyi gipszmüveiből. Köz
ponti iroda

BUDAPEST, DANDÁR-U. 25.

i BELEK.
A közeledő házi sertés-

WIMMHHHMHKraBB

III

jí Jajai takarékpénztár bérházában 
két kisebb esetleg egy nagyobb

X LAKÁS
1912. novem- . ,
bér 1-re

1583

III

Tanács a segítség!
azoknak, akik bármely okból támadt 
emésztési zavarokban, gyomorégés
ben. savtultengésben. székrekedés
ben és gyomorfájásban és ezekkel 
kapcsolatos bajokban szenvednek 

gyógyulást hoznak a már több mint 
39 év óta bevált

BRÁDY féle

GYOMO
ezelőtt Márlacelli cseppek.
Kapható minden gyógyszert Irhán. Egy 
nagy üveg K 160 kisüveg --.90611.6 
üveget K5'40. 3 nagy üveget K4’80. be

küldése útin küld franco.
BRÁDY K. gyógyszertára a >Ma- 

gyar Királyihoz Bécs. I., Fleisch- 
markt 2., Depót 5 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a má- 

riacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörösszinu cso
magolásra, s az aláírásra, amely az oldalt levő 
képmásolata és utasítsunk vissza minden utánzatot.

ölésekhez ajánlnak: 
szárított és sózott 

MARHABELET, SÓZOTT 
SERTÉS ÉS JUHBELET.

1587

Xienast Jáuerlein 
bélnagykereskedők BUDAPEST. IX. 
Szvetenay-utoa 21. Sürgönyeim: 
Klnastef. Telefon: ..József 628".

■ J ALAPITTATOTT 1870.

MEGJELENT!
Il

és itt helyben minden hír
lapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ
i legújabb száma 

Ara 12 fillér.
1

Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réin-1616 pa-m--- CZOMálál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatrozottan 
Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 
utánzata van. Az eredetinek D Ú IJ V llplf 
minden darabján rajta van a HL 1111 HÖr, 
1 doboz ára 60 fillér. Nagy doboz 1 kor. Miiieiün kapbató.

Csak Réthy-félét fogadjanak el. i579b.

1405

i
Megfojt ez az átkozott 

köhögés Egger-mellpasztila csak 
hamar meggyógyított I

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

€gger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő íznek.

Doboza 1 és 2 K. £
Próbadoboz 50 fii), S

kapható gyógytárakban és drogériákban.
fő- és szétkuldési raktár: Dr. Cgger £eó és Egger 3. Budapest, VI. Révai-u. 12.
Kapható Baján Gyarmati E. Dr. Gelringer J. Lovassy Ö. Dr. Makray L. gyógyszertárában.

Grand 
HOTEL

== NagyjBUD AP ES T, 
SZÁLLODA^—™

a Szent-Lukács.- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

hat fiTTlfilfitfiR ^7állnda Ja’ar ,fénnye> 950 <;7nhával R.tíJ>utür' közPonli gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, 
Udl CUlGlClCö óídUUUa berendezett ÓUV óíUUdVdl, villanyvilágítás, Liftek, külön olvasó-, társalgó-, iró-szobák stb, 

■C* Elsőrangú étterem és kávéház. t»i

parkos tövében.)

Penziórendszer is. Kereskedelmi utazók és fiirdőzöknek 
Villamos közlekedés minden irányban. — Mérsékelt 
polgári árak. — Úri- és női fodrász a házban.

igen alkalmas. A vonatokhoz saját autojáratok. 
Szives pártfogást kér Pallai Miksa, 

igazgató tulajdonos.

Nyomatott Kollár A. motoreröre berendawatt könyvnyomd ijlbnn 9 '•>


